

ПОЧИН ОДОБРЕН

Животноводы совхоза «Гражданский» Приозерского района, конкретными делами отвечая на постановление июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, приняли нарядные социальные обязательства, направленные на проведение стойлового содержания скота 1978—79 годов на высоком организационном уровне. За счет рационального использования кормов, предварительной подготовки их к скармливанию, проведения других зооветеринарных мероприятий они обязались получить за стойловый период в среднем от каждой коровы по 2.778 килограммов молока — на 150 килограммов больше, чем в стойловый период 1977—78 годов. Валовое производство молока будет на 6,2 процента выше соответствующего уровня прошлого года. Социалистическими обязательствами определены рубежи на каждый месяц зимнего содержания скота.

В нашем районе этот почин первым поддержал коллектив фермы Выскатка совхоза «Родина». Подсчитав свои возможности, коллектив фермы обязался получить за стойловый период по 2.225 килограммов молока от каждой коровы, что на 16 килограммов выше надев предыдущей зимовки.

Районное управление сельского хозяйства, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и руководство объединения «Родина» одобрили инициативу коллектива фермы Выскатка. Рекомендовано директорам совхозов, рабочим комитетам профсоюза поддержать инициативу и принять во всех коллективах молочно-товарных ферм социалистические обязательства по успешному проведению стойлового периода, обеспечить широкое распространение и внедрение передового опыта, гласность хода выполнения соцобязательств.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с апреля 1944 года № 230 (7442) Среда, 22 ноября 1978 года Цена 2 коп.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

Мария Захаровна Кондратьева (на снимке) работает оператором пульта управления суспензией на обогатительной фабрике шахты «Ленинградская» с момента ее сдачи в эксплуатацию. За это время она хорошо освоила все технологические процессы обогащения сланца. Нет такой специальности на предприятии, какой бы она не владела. А поэтому у опытного наставника, ударника коммунистического труда всегда много подшефных молодых учеников, только что осваивающих свои специальности.

Труд Марии Захаровны отмечен высокой правительственной наградой — орденом «Знак Почета».

Фото Ю. Терентьева.



Вести с комбината „Стройдеталь“

Наши делегаты

Коммунисты комбината «Стройдеталь» на XIII городской отчетно-выборную партийную конференцию избрали лучших производственников. Восьмой раз будет участвовать в работе форума коммунистов электромонтер, кавалер ордена Ленина Н. А. Зайцев. Не впервые избирается и арматурщик, член бюро нашей партийной организации, депутат горсовета, кавалер ордена «Знак Почета» и «Трудовой славы» III степени А. И. Петров. Бригада, где он работает, в

этом году шесть раз занимала классные места в соревновании.

Вместе с ними примет участие в работе конференции и молодой коммунист, электросварщик ремонтно-механического цеха О. П. Савина. Звено, в котором она работает, трехлетний план 10-й пятилетки выполнило 22 сентября. В этом есть большая заслуга и Ольги Савиной.

Большую общественную работу на комбинате проводит ветеран труда, электромонтер деревообрабатывающего цеха Н. И. Федоров, его также коммунисты выдвинули делегатом конференции.

Молодой мастер

После школы Валя Дудова пришла на работу в комбинат. Здесь машинистом башенного крана работала ее сестра Тамара, и Валя загорелась желанием стать хозяйкой стального богатыря. Мечта ее сбылась: курсы крановщиков окончила успешно. На практике быстро освоила эту полюбившуюся ей специальность. А вскоре она стала одной из лучших крановщиц комбината.

Работая, продолжала повышать общеобразовательный уровень. Свой труд сочетала с учебой в

Сланцевском вечернем техникуме. После защиты диплома ей присвоили звание мастер-строитель.

Вскоре ей предоставили работу мастера в транспортном цехе, где она работала крановщицей. Еще года не прошло, как Валентина руководит сменой, а ее коллектив стал одним из передовых на предприятии. 120 — 130 процентов — таковы показатели выполнения планов.

Валя и теперь, работая мастером, не расстается с краном, особенно в напряженные часы погрузочных работ. Молодость, энергия присущи ударнику коммунистического труда В. В. Дудовой.

Звено П. С. Черкасова

Члены звена, которым руководит молодой коммунист П. С. Черкасов, работают на участке № 1 формовочного цеха. Высокопроизводительно, слаженно и качественно работает звено.

План трех лет пятилетки этот коллектив выполнил 13 сентября. Воодушевленные достигнутыми успехами, члены звена Черкасова еще шире развернули социалистическое соревнование за досрочное

выполнение годового плана. Они уверенно лидируют в соревновании не только в формовочном цехе, а и среди всех звеньев комбината. В октябре плановое задание выполнили на 151 процент, продукцию отделу технического контроля сдали на 94,4 процента с первого предъявления при обязательстве 82 процента.

Первое место в соревновании за октябрь среди звеньев на заседании завкома присуждено этому коллективу.

Подборку подготовил В. ШАТАЛОВ, рабкор.

ОДИН ИЗ ПЕРВЫХ

Около пяти лет работает в цехе резиновой обуви регенератного завода ударник коммунистического труда сортировщик Н. И. Серегин. За это время он заслужил всеобщее уважение в коллективе. Одним из первых на сортировочно-упаковочном участке Николай Иванович принял повышенные социалистические обязательства: выполнить план трех лет к годовщине принятия Конституции СССР. Свое слово он сдержал — справился с обязательствами раньше намеченного срока.

ПРЕОДОЛЕВ ОТСТАВАНИЕ

Мехлесхоз в сентябре не справился с планом объема реализации промышленной продукции, выполнение задания составило всего 82,9 процента.

Много усилий в октябре приложил коллектив предприятия, чтобы ликвидировать задолженность. В результате план реализации промышленной продукции выполнен, отставание ликвидировано. Особенно успешно поработал коллектив лесопункта. Здесь все бригады справились с планом. Наилучших показателей добились бригады вальщиков леса, возглавляемые Н. А. Дубровским и В. П. Смирновым. Они перекрыли месячное задание на 60 и 49 процентов соответственно.

Высоких результатов также достигли бригады раскряжевщиков нижнего склада В. А. Гаврилова и А. А. Филянова.

В ноябре эти коллективы продолжают работать в устойчивом ритме.

З. ВИШНЯКОВА.

В коллективе о Николае Ивановиче говорят, как о мастере своего дела. Он охотно делится приемами своей работы с вновь пришедшими в цех рабочими. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании он неоднократно награждался Почетными грамотами и денежными премиями.

ПЛАН ПЕРЕКРЫТ

Коллектив цеха «карьер известняка» цементного завода успешно справился с заданием октября. Вместо плана 174.900 тонн добычи и дробления известняка цех дал 175.462 тонны.

В устойчивом ритме работает коллектив в ноябре. За 19 дней он выработал 108.963 тонны известняка при плане 106.805 тонн.

Н. ДЕРНОВА.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОПАГАНДИСТОВ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

23 ноября в зале заседаний ГК КПСС состоится семинары:

1. Пропагандистов начального и среднего звена партийной и комсомольской учебы по курсу «Конституция развитого социализма». Начало в 10 часов.

2. Политинформаторов по внутриполитической жизни, по международному положению, по экономической политике. Начало в 17 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

МОЛОДЕЖЬ И ПРОИЗВОДСТВО

ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА

ЗАВОД «СЛАНЦЫ»:

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

На участке внешних бригад ремонтно-механического цеха предприятия рядом с опытными рабочими трудятся и молодые ребята. Приобретая хорошую производственную закалку, вдумчиво и грамотно работает Валерий Иванов. Он выполняет любое задание качественно и в срок.

После службы в рядах Советской Армии настойчиво овладевает искусством классного сварщика Александр Ильин. Можно с уверенностью сказать, что Саша будет отличным специалистом.

Многие из комсомольцев цеха справились с планом трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР. Небольшой коллектив баночного участка свое годовое задание выполнил досрочно.

Л. РЫБКИНА, распределитель работ ремонтно-механического цеха завода «Сланцы».

СПАП:

РАЗВИВАЯ ДВИЖЕНИЕ

Основным в социалистическом соревновании комсомольцев и молодежи пассажирского автопредприятия стал девиз «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». Развивая это движение, комитет комсомола особое внимание уделяет борьбе за экономию и бережливость. Только в этом году комсомольцы отработали на сэкономленном топливе день коммунистического субботника, день открытия XVIII съезда ВЛКСМ. В честь дня Конституции СССР и 60-летия Ленинского комсомола молодежь отработала 2 дня на сэкономленном топливе.

В. КОЛОБОВА, секретарь комитета комсомола пассажирского автопредприятия.

КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД:

ХОРОШЕЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Комсомольская организация консервного завода в этом году пополнилась новыми членами. Из Тираспольского профтехучилища пищевой промышленности на завод приехали пять выпускниц. За несколько месяцев девушки освоились в коллективе, завоевали доверие старших. Очень быстро включились в активную жизнь предприятия. Надежда Завада выбрана председателем «Комсомольского проектора». В штабе «КП» вместе со своей подругой будет работать и Полина Сакал. Люда Пилецкая возглавляет работу спортивного сектора. Анна Керницкая отвечает за проведение культмассовых мероприятий.

ПАНОРАМА РОДИНЫ



«БелАЗы» СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Одна из задач советских автомобилестроителей в десятой пятилетке — увеличение выпуска мощных грузовых машин.

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» записано: «Развивать производство автосамосвалов и самосвалов автопоездов грузоподъемностью 75, 120 тонн и более для горнодобывающей промышленности».

Место рождения такой техники — Белорусский автомобильный завод в городе Жодино вблизи Минска.

В ноябре 1978 года исполняется двадцать лет с того дня, когда здесь был изготовлен первый мощный «БелАЗ». Ныне завод выпускает 27, 40- и 75-тонные машины. Создан опытный экземпляр гиганта грузоподъемностью 110 тонн. Имея внушительные размеры, самосвал в то же время весьма маневрен и может транспортировать породу со скоростью до 50 километров в час. Ведутся работы по созданию еще более мощной машины, которая сможет перевезти за один рейс 180 тонн груза.

Прогрессивные конструктивные решения, хорошие габаритные характеристики обусловили высокие достоинства белорусских машин, поставили их в один ряд с лучшими зарубежными образцами. И не случайно на Лейпцигской ярмарке сначала 27-тонный, а затем 40-тонный самосвалы за их высокие технико-экономические и эксплуатационные качества были удостоены золотых медалей.

Белорусские автомобилестроители в постоянном поиске. Творческая мысль конструкторов и инженеров направлена на дальнейшее совершенствование машин, повышение их производительности и надежности, улучшение условий труда водителей.

НА СНИМКАХ: заводские конструкторы с моделью 180-тонного автосамосвала; 110-тонный автосамосвал «БелАЗ-7519» на заводских испытаниях.

Фото В. Межевича.
Фотохроника ТАСС



ПРОФСОЮЗНАЯ

ЖИЗНЬ

ОТДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

Известно, что хороший отдых помогает лучше работать, поэтому в постройке профсоюз треста № 63 отдыху трудящихся уделяется большое внимание. Только в нынешнем году на эти цели израсходовано 3.110 рублей. 28 труженников треста отдохнули нынче по путевкам профсоюза в санаториях, 43 — в домах отдыха, трое совершили туристические поездки. 9 путевок по решению постройкома профсоюза были вручены передовым производственникам бесплатно как поощрение за отличный труд.

Н. ГОЛЕНКО,

зам. председателя построчного комитета № 242.

О ДЕЛАХ СПОРТИВНЫХ

Состоялась первая отчетно-выборная конференция первичной организации ДСО «Труд» на регенератном заводе. С докладом выступил председатель совета физкультуры, член заводского комитета В. А. Лаврищев. Он отметил, что совет в этом году несколько улучшил, активизировал спортивно-массовую работу.

Но в работе совета есть и недостатки. Низка активность трудящихся в проводимых мероприятиях, комитет комсомола пассивен в спортивных делах.

В обсуждении доклада приняли участие слесарь цеха резиновой обуви В. И. Мурашев, электрослесарь КИПА А. А. Захарцева, заготовщица-пошивальщица Т. П. Муравьева, председатель завкома профсоюза А. А. Денисов. На конференции избран новый состав совета физкультуры.

Г. СЕРГЕЕВА,
рабкор.



ДЕЛА ПРОПАГАНДИСТСКИЕ

НАРОДНЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ

В этом учебном году в городе и районе по линии общества «Знание» действуют 8 народных университетов, общее количество в них слушателей — 2.333. Впервые открыты три университета.

Университет науки, техники и передового опыта в автомобильном транспорте работает в производственном объединении грузового автотранспорта под руководством главного инженера В. И. Данильченко. Здесь на отделениях автомобильных перевозок, технического обслуживания и ремонта автомобилей, экономики и планирования на автомобильном транспорте учатся 83 рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

На базе средней школы № 3 открыт университет педагогических знаний для родителей зоны этой школы. В нем три факультета — для родителей учеников начальных классов, родителей под-

ростков и родителей детей юношеского возраста. Университет посещают 412 мам и пап.

120 учащихся школ №№ 1, 3, 5, 12 — слушатели университета государства и права Дома культуры горняков. Почти во всех университетах состоялись первые занятия. Например, у работников совхозов, третий год занимающихся в университете передового опыта сельскохозяйственного производства, началась программа с изучения основного документа времени. «Июльский Пленум ЦК КПСС — исторический рубеж в борьбе за коммунизм» — эту лекцию для них прочитал лектор Ленинградской организации общества «Знание» Е. Н. Гребенников. Другой ленинградский лектор — В. И. Алексеев — выступил с лекцией «Психологический климат в коллективе».

О. СВЕТЛОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРАВО НА КОНТРОЛЬ

КАЧЕСТВЕННЫЕ показатели всей производственной деятельности завода «Сланцы» постоянно находятся в поле зрения партийного комитета и, в первую очередь, комиссии контроля хозяйственной деятельности администрации по качеству продукции.

Руководит комиссией на протяжении многих лет начальник центральной технологической научно-исследовательской лаборатории А. И. Шульман. Комиссия (состав ее из года в год почти постоянный), как правило, в работе опирается на широкий актив. На заводе накоплен определенный опыт в повышении качества продукции: разработаны технологические регламенты для каждого процесса, служба стандартизации с отделом технического контроля и центральной лабораторией на все виды продукции составила технологические условия, на заводе действует «Положение о премировании инженерно-технических работников и рабочих основных профессий». «День качества» проводится ежемесячно, с оформлением принятых рекомендаций в специальном журнале, проходят во всех технологических цехах и на установках с участием партийных, профсоюзных активистов, администрации, работников ОТК. Показатель качества при подведении итогов социалистического соревнования учитывается на уровне с показателями выполнения плана и производительности труда.

Вот уже два года, как организовано соревнование «За высокое качество продукции». Коллективу цеха или установки, достигшему лучших показателей, присваивается звание «Победитель соревнования по качеству». В 1977 году это звание трижды было присуждено коллективу установки пиролиза и ректификации ароматических углеводородов и один раз — установке дефеноляции вод и производства синтетических смол. В теку-

щем году победителями выходили коллективы установок ПРАУ-2 и химической очистки газа и производства синтетических смол.

На заводе создана группа по разработке комплексной системы управления качеством продукции, которая уже провела большую подготовительную работу к вне-

продукции, анализу качественных показателей основных видов продукции и т. д. Свои рекомендации комиссия передает в партком. По материалам комиссии в феврале этого года партком на заседании рассмотрел работу партийных организаций четырех цехов по осуществлению контроля деятельности администрации в свете требований XXV съезда КПСС.

Но пока еще в целом по заводу низок процент продукции, выпускаемой с государственным Знаком качества. Некоторые наши продукты смоляного цикла (сланцевое масло, шпалопродукта) уступают по качественным показателям аналогичной продукции комбината имени В. И. Ленина в городе Кохтла-Ярве. Неудовлетворительно обстоит дело с тарой для уплотняющей мастики (МСУ) — потребители жалуются на маркировку и упаковку продукции. Есть большие трудности в ритмичной работе установки первичной ректификации ароматических углеводородов из-за срывов поставок сырья, а это в свою очередь неизбежно ухудшает качество продукции. Немало проблем в работе газогенераторного цеха, установок прокалики кокса, производства синтетического дубителя.

В преодолении трудностей, в мобилизации коллективов на выполнение плана, в повышении эффективности производства, улучшении качества продукции, всей работы в целом основная роль принадлежит партийной организации завода. Комиссия контроля деятельности администрации по качеству продукции под руководством партийного комитета и впредь будет прилагать все силы для улучшения качества продукции.

Т. НИКОЛАЕВА,
член комиссии контроля деятельности администрации по качеству, старший лаборант ОТК завода «Сланцы».

В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

Начальник участка № 6 шахты «Ленинградская» коммунист В. А. Панфилов, сам обладая разносторонним кругозором, постоянно расширяя его, заботится, чтобы и все горняки участка понимали происходящие события, задачи дня. Он признан лучшим политинформатором шахты «Ленинградская».

НА СНИМКЕ: В. А. Панфилов выступает с политинформацией в смене горного мастера С. И. Сирыка.

Фото Ю. Терентьева.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ИНИЦИАТИВА, ПОИСК,

РЕЗУЛЬТАТ

ЗАБОТЫ ПАРТГРУППЫ

Боевитость партгруппы, степень ее влияния на деятельность трудового коллектива во многом зависят от производственной и общественной активности каждого коммуниста. Коммунисту мало быть самому впереди, он обязан уметь вести за собой беспартийных, помогать им в определении и достижении высоких результатов в труде.

Говоря о воспитании активности коммунистов, следует особо остановиться на партийных собраниях. В подготовке и проведении их принимают участие все коммунисты энергомеханической службы шахты № 3. На обсуждении собрания партгруппы выносятся вопросы, которые волнуют весь коллектив, имеют первостепенное значение для их деятельности. Например, в текущем году партгруппа обсудила состояние техники безопасности в энергомеханической службе, авангардную роль коммунистов в выполнении социалистических обязательств, работу участкового комитета профсоюза, состояние рационализаторской работы, работу ДНД и другие.

Коммунисты нашей партгруппы привлекаются к выполнению самых разнообразных партийных поручений. Многие заняты в выборных партийных, профсоюзных и комсомольских организациях, являются пропагандистами, народными контролерами, наставниками, членами ДНД. А коммунисты В. Н. Орлов, А. А. Козлова, Н. Ф. Кононов, В. К. Москалев, кандидат в члены КПСС А. А. Замарин имеют два-три партийных поручения и аккуратно их выполняют.

Партийная группа в своей работе постоянно уделяет внимание соблюдению членами КПСС Устава партии, политической работе среди трудящихся.

Однако в работе партийной группы есть еще и недостатки, и прежде всего — медленный рост численности. В этом году принят кандидатом в члены КПСС всего один комсомолец. Не добилась партгруппа и того, чтобы не было нарушителей трудовой и общественной дисциплины среди беспартийных.

Тормоз в работе коллектива нашей службы — нехватка запасных частей и горношахтного оборудования, нужного инструмента, постоянная нужда в рабочих основных специальностей, в частности, электрослесарей. К тому же, некачественно ведется подготовка кадров в учебно-курсовом пункте. Рабочие, которые приходят с учебного пункта, имеют низкую квалификацию, слабые практические знания. Отсюда невыполнение ими плана, текучесть кадров.

Все эти проблемы волнуют коммунистов, они поднимают их на своих собраниях, конференциях, на рабочих собраниях, ставят их перед руководителями объединения «Ленинград-сланец», но положение к лучшему, к сожалению, меняется медленно.

В. КОНОНОВ,
партгрупорг участка ЭМС шахты № 3.

На районном пионерском слете дружины школ отчитались о своих делах на марше «Мы — верная смена твоя, комсомол!» С нового учебного года возьмет старт новый Всесоюзный марш «Пионеры всей страны делу Ленина верны». А пока школьники продолжают свою работу в операциях «Миллион — Родине», «Живи, книга», «БАМу — пионерские поезда» и других. Об этом — наша очередная страничка.

Ребята сообщают из школ

ПРАЗДНИК КРАСНОЙ ЗВЕЗДОЧКИ

Какую гордость испытывают первоклассники, когда на их груди появляется маленькая красная звездочка с портретом Володи Ульянова! 2 ноября самые маленькие ученики нашей школы впервые стали в один ряд со старшими школьниками. А когда по залу пронесли знамя пионерской дружины, они сразу стали серьезнее. После напутствия лучшие пионеры прикололи первоклассникам звездочки. Председатель совета дружины Света Гулина передала новым октябрятским группам флажок октябрят.

Пионеры, родители, шефы с шахты «Ленинградская» поздравили малышей и подарили им книги, открытки, воздушные шары.

Л. ГАНИНА,
пионервожатая
школы № 11.

„ШАГАЙ, ВОЖАТЫЙ, СМЕЛО...“

В нашей школе уже не первый год действует совет друзей октябрят «Вожатенок». Всего в дружине 48 вожатых, председатель совета — Наташа Курчева. Она проводит планерки вожатых, где они рассказывают о своих делах, делятся опытом, планируют всевозможные мероприятия.

Недавно в школе прошла торжественная линейка «Посвящение в вожатые». Началась она с выноса знамени. Затем слово предоставили председателю совета дружины Тане Евгеньевой, которая говорила о том, что сегодня вожатые познакомиться с подшефными, а подшефные — с вожатыми. Затем с речевой на линейку вышли вожатые. Во главе — Наташа Курчева. На вопрос Наташи «Наш закон и наш девиз?» вожатые бойко ответили: «Правил октябрятских держись. Этих правил ровно пять

— помогай их выполнять». После зачитания решения совета друзей октябрят, принятого в октябре, об утверждении вожатых, им были вручены «пионерские поручения». Мы услышали клятву вожатых, где они обещали, что будут с пионерами в большом и малом, что будут с ними во всем! Своих вожатых поздравляли подшефные классы. О вожатых было сказано немало хороших слов, прочитаны стихи.

На этой линейке был дан старт играм октябрят «Октябрят по стране Октября» и «Путешествие по стране Пионерии». Октябрятские отряды получили задание в конвертах, которое они должны будут выполнить до 20 декабря. Закончилась линейка пожеланием вожатым всего хорошего, успехов в их работе.

Г. ИВАНОВА,
школа № 5.

хорошо, а вот с дисциплиной было туговато. Вот и решили на пионерском собрании направить его активность в нужное русло — избрали председателем отряда. Андрей за последнее время почувствовал, что такое груз ответственности, и стал исправляться.

На следующем снимке — Света Борисова. Она, пожалуй, самый серьезный в классе человек и в то же время заводила многих пионерских дел.

...В класс через открытую форточку влетел подожженный, сильно дымящийся бумажный ком. Злая шутка. Рядом сидящие отпрянули, испугались. Не растерялся один Миша Антонов. Перепрыгнув через парты, схватил горящую бумагу и вынес из класса.

— Почему ты это сделал? — спросили его потом.

— Испугался за учительницу.

Произошел этот случай давно, еще когда 4 «А» был 2 «А». На нашем снимке Миша Антонов бережно прижимает к себе собаку. С ней решил расстаться хозяин и вел ее на веревке в лес. В этот день ребята всем классом вышли собирать металлолом. Узнав о судьбе собаки, забыли о пионерском задании. Бросились на выручку, выпросили приговоренное животное. До самой школы Миша не выпускал собаку из рук.

Кстати, в Гостицах, где живет половина класса, Володя Михайлов, который тоже любит животных, организовал «Зеленый патруль».

Сейчас ребята думают над тем, что им еще надо сделать, чтобы добиться присвоения звания «Отряд имени Клары Назаровой».

Фото и текст
Ю. ТЕРЕНТЬЕВА.

Сланцевские ребята



В дни празднования 60-летия ВЛКСМ сланцевская пионерия рапортовала своему вожатому — Ленинскому комсомолу — о своих победах и достижениях, посвященных юбилею.

РАПОРТУЕМ...

Всего в районе 15 пионерских дружин, 75 пионерских отрядов, 2.457 пионеров. Выполняя наказ делегатов XVIII съезда комсомола и программу марша, мы под руководством своего вожатого Ленинского комсомола изучаем жизнь и деятельность В. И. Ленина, героические традиции комсомола за 60 лет.

В течение юбилейного года мы рекомендовали в ряды Ленинского комсомола 463 самых лучших пионера. А на смену им в нашу красногалстучную семью пришли 1.317 октябрят, чтобы учиться и жить по заветам Ильича.

Звание правофланговых присвоено дружинам имени М. Д. Баранова (школа № 7), имени XXII съезда КПСС (Попковогорская школа), имени З. А. Космодемьянской (школа № 2), имени Ю. А. Гагарина (школа № 3).

Много интересных дел на счету сланцевских ребят. Учеба — главный труд и патриотический долг каждого пионера. На «4» и «5» учатся 605 пионеров, 65 пионерских отрядов имеют полную успеваемость.

В год юбилея комсомола в школе № 2 открыт музей имени З. А. Космодемьянской, в школе № 3 — комната космонавтики, пионеры Старопольской средней школы заложили аллею комсомольской славы.

Ударные трудовые дела мы посвящаем юбилею комсомола. 2 октября проведен трудовой десант. Пионеры района собрали 1.300 килограммов лекарственных трав, заняв первое место по Ленинградской области. Участвуя в операции «БАМу — пионерские поезда», пионеры сдали 170 тонн металлолома. Первое место заняла школа № 2, второе — школа № 4, третье — школа № 5.

За этот год в ходе операции «Миллион — Родине!» мы собрали 43 тонны макулатуры. Пионерия района внесла весомый вклад в битву за урожай. Убрано с полей 356 тонн корнеплодов. Все пионеры участвовали в операции «Солидарность». В фонд этой операции перечислено 1.000 рублей. Простой районный митинг протеста «Горячие точки планеты», в котором приняли участие 10 школьных клубов интернациональной дружбы. В день открытия XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов на Кубе в каждом пионерском лагере были подняты флаги фестиваля. Мы дружим с воинами Советской Армии, участвуем в игре «Зарница». Создано 64 юнармейских отряда. 1.761 пионер сдали нормы комплекса ГТО. Так мы готовимся стать защитниками Родины.

ГОВОРИТ РАДИОУЗЕЛ

В Доме пионеров в прошлом месяце впервые заговорил радиоузел. Передану «Твои подвиги, комсомол» готовили пионеры-инструменты оркестра русских народных инструментов. Ребята готовились к передаче,

Вся страна отметила 60-летие ВЛКСМ. Дружина нашей школы на пионерском собрании рапортовала о своих делах.

В дружине 283 пионера, 88 октябрят, 8 пионерских отрядов. В дружине создается штаб «Поиск», в который войдут лучшие пионеры. Штаб будет продолжать поисковую работу дружины, контролировать поиск пионерских отрядов по теме

«Комсомольская организация нашей школы в 1945—1978 годах».

На маршруте «Моя Родина — СССР» пионеры знакомятся с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, изучают героические традиции коммунистической партии, Ленинского комсомола, пионерской организации. Пионеры также знакомятся с материалами XXV съезда КПСС, новой Конституцией СССР.

Дружина активно участ-

НАШИ ДЕЛА

вовала в операции «БАМу — пионерские поезда», в этом учебном году уже собрано 3.500 килограммов металлолома. Собрано 1.500 килограммов макулатуры.

В школе создан и работает клуб интернациональной дружбы. Мы участвовали в митингах. В день памяти юного героя-антифашиста проведена торжественная линейка.

Галина БОГДАНОВА,
старшая пионервожатая
школы № 5.

КОСТЮ ПРИНЯЛИ В КОМСОМОЛ

У Кости Зайцева в дневнике всегда были только «пятёрки» и «четверки». Ребята избирали его физоргом класса и старостой. Андрей Степанов дружит с Костей давно. Знает, что друг всегда поможет ему в трудную минуту. Когда у Андрея были плохи дела с математикой, Костя объяснял ему решения задач. На Зайцева можно было положиться — это знал весь класс.

Поэтому все были только «за», когда Костя подал за-

явление в комсомол.

Сейчас Костя учится в 8 «А» классе. Он стал готовиться к занятиям еще лучше и в жизни школы принимает активное участие: в комитете комсомола отвечает за работу трудового сектора, сейчас помогает комсомолу проводить Ленинский зачет. Не зря К. Зайцева приняли в комсомол.

Т. ВЕСЕЛОВА,
ученица школы № 1.

ВСТРЕТИЛИ ЮБИЛЕЙ

Много дел пионеров школы № 12 были посвящены 60-летию Ленинского комсомола. Хорошо прошел у нас сбор макулатуры. Первое место было присуждено 4 «А» классу. В этом классе отличился Дима Иванов: он сдал 53 килограмма макулатуры. Второе место у 4 «Б», а третье занял 5 «Б» класс.

В школе сейчас учатся на «4»-и «5» 80 пионеров. В

предметных кружках и факультативах занимаются 109 пионеров школы. Во время операции «Урожай» мы убрали 6,2 гектара картофеля, 4,4 гектара кормовой бройки. Лучшее выполнение к встрече юбилея комсомола пионеры 4 «А», 6 «А», 6 «Б», 7 «А» классов.

Н. МАСЛОВ,
юнкор.

ЧТО ТАКОЕ ВЛКСМ?

Ответ на этот вопрос пионеры школы № 3 узнают в седьмом классе. В сентябре начал работать кружок «Наш Ленинский комсомол», который вводит коммунист М. Н. Хайкина и секретарь учительской комсомольской организации Л. А. Гусарова. Каждая новая встреча открывает для нас массу неизвестных фактов. Мы с большим удовольствием слушаем беседы Марии Никифоровны об истории комсомола. Наша учительница

может увлечь каждого. К подготовке в комсомол весь класс относится очень серьезно. Мы хотим, чтобы к концу учебного года не менее 35 пионеров нашего отряда «Звездный» пополнили ряды Ленинского комсомола, чтобы, когда подойдет время, и члены совета дружины, и члены комитета комсомола сказали: «Да, они достойны быть в рядах ВЛКСМ».

Актив седьмого класса
школы № 3.

посвященную юбилею комсомола, с интересом прослушали в кружках и клубах Дома пионеров и школьников.

Т. ЕГОРОВА,
руководитель кружка
народных инструментов
Дома пионеров и школьников.



САМЫЙ ДРУЖНЫЙ ОТРЯД



Вот он — 4 «А». Володя Михайлов, Дима Иванов, Света Васильева, Сережа Кравченко, Игорь Кутилов, Света Борисова... Конечно, все 38 поместиться в кадр не могут. Но то, что все в этом лучшем пионерском классе школы № 12 живут, как дружная семья, — точно. Они больше всех собрали металлолома и макулатуры. Половина учатся на «4» и «5». Четвероклассники — друзья октябрят. Пионеры к празднику красной звездочки подготовили малышам подарки: кто рисовал, кто выжигал, кто лепил.

Дружные — это не значит одинаковые. У каждого свой характер, свои интересы и способности. Просто ребята все знают друг о друге, помогают, если надо. Каждый из них чувствует себя частичкой дружного коллектива.

Андрей Петров. Он на снимке вверху, в центре. Учится Андрей



Сегодня мы поговорим о тех, кто еще не совершил преступления, но встал на путь к нему.

5 июня этого года Е. А. Полонейчик управлял мотоциклом «Ява» со скоростью, не обеспечивающей безопасность движения, за это был оштрафован на 10 рублей. Он же 12 июля ездил без госномерного знака с превышением установленной скорости движения в городе на мотоцикле «ИЖ-Спорт», который ему купили родители взамен «Явы». Решением дисвалификационной комиссии при Сланцевском отделении ГАИ Е. А. Полонейчик был лишен водительского удостоверения сроком на 12 месяцев.

Но 13 и 20 июля он был вновь задержан работниками ГАИ за управление мотоциклом без водительского удостоверения и привлечен к административной ответственности.

Характерен один из последних случаев его задержания. На мотоцикле «ИЖ-Спорт» без госномерного знака и без водительского удостоверения он, избегая встречи с работниками ГАИ, развернул мотоцикл на дороге у поселка 270 и проехал по пешеходному мостику через Кушелево у филиала Сланцевского ПОГАТ, при этом призывно помавав рукой работников ГАИ. После длительных поисков финал — Полоней-

чик бросает в лесу мотоцикл, предварительно сбросив с заднего сиденья едва ли не под колеса автомашины ГАИ пассажира, и убегает в лес, надеясь больше на свои ноги...

Казалось бы, Полонейчику пора остановиться, но он продолжает нарушать правила. 10 ноября Полонейчик вновь управлял мотоциклом «Ява — 350» госзнак 29 — 33 ЛОИ без водительского удостоверения. Когда хотели привлечь к административной ответственности владельца мотоцикла А. И. Строганова за передачу управления лицу, не имеющему водительского удостоверения, оказалось, что тот лежит в больнице в Ивангороде, а Полонейчик, обманывая родителей Строганова, пользуется его мотоциклом. Вот до чего «докатился» Е. Полонейчик! Он, естественно, привлечен к административной ответственности, но хотелось бы в последний раз сказать Полонейчику: остановись!

Еще один красноречивый пример. А. В. Голованов купил автомашину «Москвич» госзнак 30 — 75 ЛОХ. 6 июня был за-



Отдел ведет начальник Сланцевского отделения ГАИ В. А. АНДРЕЕВ

НОВОЕ В ПРАВИЛАХ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

С 1 января 1979 года вводятся в действие изменения и дополнения к «Правилам дорожного движения», которые утверждены Министерством внутренних дел в сентябре 1978 года. Рассказываем о наиболее существенных из них.

Пункт 12, подпункт «б» излагается в следующей редакции: «при движении на автомобиле, оборудованном ремнями безопасности, пристегнуть себя и не перевозить пассажиров, не пристегнутых ремнями; при управлении мотоциклом быть в застегнутом мотошлеме и не перевозить пассажиров без застегнутого мотошлема».

Примечание: водители-инвалиды, управляющие автомобилями с ручным управлением, водители и пассажиры автомобилей-такси и связи, а также автомобилей скорой медицинской помощи и других оперативных служб при движении в населенных пунктах могут не пристегиваться ремнями».

Пункт 13 излагается в следующей редакции: «Водитель транспортного средства, имеющего специальную окраску и оборудованного специальным звуковым сигналом и проблесковым маячком синего и (или) красного цвета, при выполнении неотложного служебного задания может отступать от предписаний глав IV, V (исключая сигналы регулировщиков), VI, VII и VIII настоящих правил при условии обеспечения безопасности движения. Этим же правилом пользуются водители транспортных средств, сопровождаемых патрульными автомобилями или мотоциклами Госавтоинспекции с включенными специальными звуковыми и (или) световыми сигналами».

Другие водители обязаны уступить дорогу и в случае необходимости остановиться для обеспечения беспрепятственного проезда транспортных средств, подающих специальные звуковые или световые сигналы, либо сопровождаемых патрульными автомобилями или мотоциклами Госавтоинспекции».

При приближении автомобилей, сопровождаемых транспортными средствами с включенными двумя или более проблесковыми сигналами, из которых по крайней мере один красного цвета, на дорогах, имеющих не более двух полос для движения в данном направлении, водители других транспортных средств обязаны остановиться у тротуара или на обочине, а при их отсутствии — у края проезжей части. Возобновлять движе-

ние разрешается лишь после проезда замыкающего колонну автомобиля с включенными двумя или более проблесковыми сигналами, из которых по крайней мере один — зеленого цвета.

Водители дорожных машин и механизмов, оборудованных проблесковым маячком оранжевого цвета, в процессе выполнения работ могут отступать от требований пунктов 43—45, 78, 79, 81, 82, 89 и 128 настоящих правил при условии обеспечения безопасности движения. Проблесковый сигнал оранжевого цвета служит средством предупреждения об опасности. Другие водители не должны создавать помех дорожным машинам и механизмам с включенным проблесковым сигналом оранжевого цвета».

Пункт 15, подпункт «а» излагается в следующей редакции: «без промедления остановиться, включить аварийную световую сигнализацию (одновременно мигающие указатели поворотов), а при ее неисправности или отсутствии выставить в соответствии с требованиями пункта 101 настоящих правил знак аварийной остановки или мигающий красный фонарь и не трогать с места транспортное средство, а также другие предметы, имеющие отношение к происшествию».

Пункты 132 и 133 излагаются в следующей редакции: «132. В темное время суток на неосвещенных участках дорог движение разрешается только с ближним или

дальним светом фар, а на освещенных — с ближним светом или газонакаливаемыми фарами».

133. При движении днем в условиях недостаточной видимости, а также в туннелях, на транспортном средстве должен быть включен ближний свет фар».

Примечание: Условиями недостаточной видимости считаются метеорологические условия (туман, дождь, снегопад и т. п.), когда расстояние видимости менее 300 метров».

Пункт 141 дополняется следующим абзацем: «При буксировке в светлое время суток независимо от условий видимости на буксирующем транспортном средстве должен быть включен ближний свет фар, а на буксируемом — газонакаливаемые фары».

Пункт 154 дополняется следующим абзацем: «На транспортном средстве, осуществляющем перевозку крупногабаритных, тяжеловесных или опасных грузов, в светлое время суток независимо от условий видимости должен быть включен ближний свет фар».

Пункт 177 излагается в следующей редакции: «На грузовых автомобилях (тракторах) с прицепами и полуприцепами всех типов, а также на сочлененных автобусах и троллейбусах длиной более 12 метров над передней частью кабины (кузова) устанавливается опознавательный знак автопоезда — три фонаря оранжевого цвета, расположенных посередине кабины с промежутком между ними 150 — 300 мм. При движении автопоезда опознавательный знак должен быть включен в любое время суток».

Примечание: Допускается эксплуатация установленных ранее опознавательных знаков автопоезда в виде равнобедренного треугольника желтого цвета (сторона 250 мм) с устройством для внутреннего освещения».

Пункт 180, второй абзац излагается в следующей редакции: «Таковыми же знаками или флажками должны обозначаться также любые части транспортного средства, выступающие за его габариты по длине или ширине. Для обозначения гибкого связующего звена при буксировке используются аналогичные флажки размером 200x200 мм».

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 22 НОЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.55 — В Московском зоопарке. 9.25 — «Аревик». Телефильм. 1-я серия. 10.30 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». 15.20 — Рассказы о художниках. 15.50 — Рабочая гарантия москвичей. 16.20 — Играет гитарист Диего Бланко (Испания). 17.00 — «Жизнь науки». «Сибирский потенциал». 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!» 18.15 — «Л. Толстой — детям». 18.35 — Концерт Н. Ткаченко. 19.10 — «Наше обозрение». 19.55 — Телефильм «Аревик». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Документальный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 22 НОЯБРЯ

8.10 — «Наш сад». 8.40, 9.40 — История. 5-й класс. 9.10, 11.10 — Учимся. ПТУ: русский язык. 10.10, 17.30 — Немецкий язык. 10.40, 11.40 — Музыка. 1-й класс. 11.00, 12.00 — «Восточная миниатюра». Кинозарисовка. 12.10 — Студентам-заочникам: физика. III курс. 13.25 — «Политическая экономика капитализма». 14.15 — «Дальневосточный научный центр». Передача 3-я. 14.40 — «Наша биография. Год 1937-й». 15.35 — «Труд наш есть дело чести». Беседы о праве. 16.05 — Гомер. «Одиссея». Передача 2-я. 17.00 — Поступающим в вузы: русский язык. 18.10 — Для школьников. «Один за всех, все за одного». 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Телевизионный еж». 19.45 — «Нас водила молодость». Концерт. 20.20 — Новеллы о музыке. «Урок танца». 21.00 — «В краю лотосов». Документальный телефильм. 21.30 — «Рампа». Театральная программа. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 22 НОЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Для детей мультфильмы. «Приключения Веснушки». 9.35 — 11.10 Художественный фильм. «Ключи от рая». 14.25 — Программа передач. 15.20 — «Поток». 15.30 — Художественный телефильм «Лавровый венок». 16.40 — «Город на Ангаре». 17.00 — «Телешкола». Фотография. Для учащихся 6-8-х классов. 17.30 — «Телешкола». Английский язык (повтор). 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.30 — «Хлеб моря». 19.00 — «Древняя профессия». 19.20 — Молодежная студия. «Турнир». 20.00 — Рисованные фильмы. «Колодец», «Тень и дорога», «Полет». 20.25 — Реклама. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Беседы о театре». 21.45 — 22.55 — Художественный телефильм «Встреча на далеком меридиане». 3-я серия (на эст. яз.)

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 22 ноября — «Это случилось в праздник». Начало в 17, 19, 21 час. КИНОТЕАТР «ТРУД». 22 ноября — новый цветной художественный фильм «Трясина». (Две серии). Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час. КЛУБ «ШАХТЕР». 22 ноября — «Смятение чувств». Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем искреннюю благодарность комбинату «Стройдеталь» за организацию похорон, всем предприятиям, организациям, друзьям и товарищам, принявшим участие и разделившим нашу горечь утраты дорогого и любимого Фролова Сергея Андреевича. Жена, сын, мать.

Сердечно благодарим коллективы шахты «Ленинградская», СГПТУ № 215, столовой № 5 за оказанную помощь в похоронах любимого и дорогого Аврамчика Степана Васильевича. Жена, родственники.

Сердечно благодарим коллективы ЛПО «Ленинградсланец», партийной организации жэк № 1, шахты имени С. М. Кирова, родных и знакомых, соседей за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Галкина Михаила Николаевича. Жена, дети, внуки.

СЛАНЦЕВСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ЛГИ

СНИМАЕТ

комнаты и части комнат для слушателей подготовительного отделения. С предложениями обращаться в деканат факультета: ул. Ломоносова, дом № 12. Телефоны 4-19-16, 4-14-01. 2-1

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10

срочно требуются

ДЕЖУРНЫЕ, ПОВАР, УБОРЩИЦЫ, СЕКРЕТАРЬ - МАШИНИСТКА. АККОМПАНИАТОР, УЧИТЕЛЬ пения, ЛАБОРАНТ, КОЧЕГАР.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Кирова, дом № 16. 2-1

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

требуются

на постоянную работу ПРОХОДЧИКИ, ГОРНОРАБОЧИЕ очистного забоя, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ, СЛЕСАРИ, ГРУЗЧИКИ. 5-3

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

срочно требуются

ГРЕЙДЕРИСТ, ШОФЕРЫ, РАБОЧИЕ для работы в лесу, ЭЛЕКТРИКИ. Обращаться в отдел кадров. 3-3

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу ЭЛЕКТРИКОВ, СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ со сдельной оплатой труда, СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования, КРАНОВЩИКОВ башенных и мостовых кранов, БЕТОНЩИКОВ, РАБОЧИХ участка лесопиления.

За справками обращаться в отдел кадров. 6-6

Заготконтора райпо приглашает на постоянную работу заготовителей. Оплата труда сдельно-премиальная. 3-2